



3日,考生家长在江油一中考点外等待。当日,延期高考在汶川地震灾区开始,十多万名考生参加。
3日,在四川灾区绵阳北川高考考点,一位考生母亲(左)用鲜花迎接刚完成第一场考试的女儿。
3日,在安县中学考点,考生结束语文考试后离开考场。

川甘灾区12万考生昨日赶考

教育部要求高校招生预留指标倾斜灾区

新华社成都7月3日电 备受关注的川甘12万地震灾区学生3日顺利步入高考考场,迎来延迟近1个月的“人生大考”。延考时间是7月3日、4日、5日。四川省延考的考生有9.6万人,涉及45个县,甘肃省延考的考生有2.4万人,涉及17个县,两省加起来是12万人,占总考

生人数的1.1%左右。其中,大约有78%的考生在本地活动板房参加考试,15%的考生在本地经过抗震鉴定合格的教室里参加考试,极少部分考生到异地参加考试。当地政府部门为延考考生实施了细致的安全保障和多种人性化举措。考虑到部分地区仍有余震发生,各考点都准备了防

震预案,并在考前做好充分的应急演练。在板房考场内,依各地不同条件,安装空调、风扇或放置冰块,为考生防暑降温。大部分延考区将考生集中安排居住,高考期间统一安排送饭,部分地区还安排统一食宿。全国高校向灾区增加招生计划的

工作已经落实,将给灾区增加2%的招生指标。教育部有关部门已协调全国1000多所高校,在原有招生计划的基础上进行扩招,目前已经落实到位。教育部还要求各个高校在录取期间,将预留指标向灾区倾斜。另外,对在抗震救灾过程中表现突出的学生破格录取的政策也已落实,包括保送、降分等。



考点内设置的紧急疏散集中点(7月3日摄)。



3日,在甘肃省甘南藏族自治州合作市,地震灾区考生在合作第一中学考点考场内答题。



3日,在德阳市人民医院旌南分院,左下肢截肢的东汽中学考生刘玉东在考务人员的帮助下入座。中国高考史上首次大规模的延期高考3日在汶川灾区开始,十多万名考生参加,其中有7名受伤未愈的考生出现在两个专门设置的“病房考场”。均为新华社发

“我最想说的……”

今年四川灾区延考的作文题目是:“我最想说的……”面对这一考题,考生们最想说的究竟是什么?甘肃考生王霞告诉记者:“此刻我最想说的是,很怀念在简易教室里听课,在帐篷里吃饭,中午把课桌拼起来就坐在上面休息的情形。考试结果不重要,重要的是这段经历,它是我人生最难忘的,也是最宝贵的财富。”

北川中学高三(3)班王小龙说:“我最想对母校说,希望北川中学的五星红旗永远高高飘扬!它标志着我们震不倒的北川学子!”

安县中学高三(1)班女生余凤的志愿是报考中医学,像地震中的白衣战士那样救死扶伤。得知今年的作文题目后,余凤的母亲说:“我最想说的,也是最让自己高兴的是,孩子在灾难的经历中找到了自己的信仰、坚定了人生的信念。”

据新华社成都7月3日电

安县2000学子牵手入考场

据新华社四川安县7月3日电(记者 余晓洁)考生们T恤衫上深红的“我爱中国”“汶川挺住,四川加油”“自强不息”字样在提醒人们,这里进行的是一场特殊的高考。3日8时30分,四川安县考点2000名考生走向板房考场,开始他们人生的一次特殊经历。女孩子们牵着走进考场,男孩子们则相互握手或拍拍彼此的肩膀。有些孩子们把手合在一起,大喊“加油!雄起!”

崭新的桌椅,明亮的电灯,浅绿色的窗帘。空调送来阵阵凉风,讲台上放着擦汗用的毛巾。考场里已感觉不到灾区的气息。考场外,考生的家长焦急等待。“地

震让孩子们长大了,懂得了亲情的宝贵,体会到团结的力量,友情的力量。”安县中学男生姜维的父亲说。“老师们不容易,一次次跑回危楼,取出孩子们复习需要的书本和笔记;河南的建筑工程工人们没日没夜地苦干了十天,搭建起板房考场;解放军战士们,不辞辛苦地清理考场卫生,平整考场周围的路基;党的政策好,娃们备考的吃住都包下了,有牛奶和鸡蛋。”安县中学女生余凤的母亲说。安县地处四川绵阳市、与北川毗邻,也是汶川地震的重灾区。在过去一个月里,安县2000名高三学生的复习迎考是在一间8800平方米“巨型教室”里完成的。

都江堰3000考生成都迎战

新华社成都7月3日电(记者 金小茜 郑天虹)3日上午,都江堰市3000余名考生陆续走进设在成都农业科技职业学院的121个考场,在异地迎来了为期三天的延期高考。“自信迎高考 诚信写人生”“不放弃每一点疏漏 不放弃每一分希望”……今天,位于成都市温江区的成都农业科技职业学院院内非常静谧,只有悬挂着的一条条红色横幅在轻轻诉说着大家的嘱托和期盼。送学生们进入考场的班主任老师们在考场外的空地上坐了下来,静静等待。有不少专程从都江堰市赶来的考生家长,默默地站在门外,陪孩子度过人生中这个关键时刻。都江堰市人民政府招生考试办

主任肖良介绍,121个考场分布在3个教学楼内,教学楼的所有出口都进行了编号,通道里张贴了应急疏散标志。7月2日考生进行了疏散演练。异地高考联合领导小组现场指挥部设在整个考点的最高处,便于第一时间了解情况,如发生强余震或其他重大意外事件,确需撤离时,将按应急预案事件处置预案组织考生疏散。

都江堰中学高三(3)班班主任杨志杰班上有51名学生,有几名是农村学生,家里的房子塌了。他告诉记者:“新的学习环境很好,学生们很快调整过来,现在状态不错,信心很强。”考生家长谢良淑说:“我儿子一点都不紧张,经历了这次大地震,他成熟了。我想他会发挥好。”

杜青林会见达赖私人代表

若确有积极表现 年底前可再商谈

据新华社北京7月3日电 全国政协副主席、中共中央统战部部长杜青林近日在北京会见达赖喇嘛的私人代表甲日·洛迪·格桑坚赞一行。杜青林指出,今年是改革开放30周年,西藏与全国一样,坚持改革开放,坚持科学发展,走上了生产发展、生活改善、生态良好、资源节约的发展道路。在西藏,坚持中国共产党的领导,坚持社会主义制度,坚持民族区域自治制度是绝不会动摇的。杜青林强调,中央对达赖喇嘛的政策是一贯的、明确的,对话的大门始终是敞开的。达赖喇嘛要是真的希望在有生之年为国家、为民族、为西藏人民的福祉做有益的事,就应公开、明确承诺并以实际行动不支持干扰破坏北京奥运会的活动,不支持策划煽动暴力犯罪活动,不支持并切实约束“藏青会”的暴力恐怖活动,不支持一切谋求“西藏独立”、分裂祖国的主张和活动。中央统战部常务副部长朱维群、副部长斯塔与甲日·洛迪一行进行了谈话,阐明中央对达赖喇嘛的原则要求,并就一些具体问题交换了意见。他们指出,如果达赖喇嘛方面确有积极表现,年底前可以进行下一次接触商谈。甲日·洛迪、格桑坚赞就有关问题陈述了想法,并表示将把这次接触情况向达赖喇嘛如实汇报。

瓮安县委政法委书记 公安局长被建议免职

下一步将追究县委县政府领导责任

本报讯 中共贵州省委3日召开瓮安“6·28”事件处置情况汇报会,决定严查在此次事件中严重失职渎职干部的责任,建议免去瓮安县委常委、政法委书记、县公安局政委罗来平和县公安局党委书记、局长申贵荣的职务。同时,要求纪检监察部门查究瓮安县委、县政府主要领导和有关领导的责任。据当地警方介绍,28日下午,因对该县一名女中学生死因鉴定结果不满,死者家属聚集到县政府和县公安局上访。在有关负责人接待过程中,一些人煽动不明真相的群众冲击县公安局、县政府和县委大楼,最终酿成严重打砸抢烧突发事件。贵州省委书记石宗源在汇报会上说,这次事件,表面的、直接的导火索是女中学生的死因争议,但背后深层次原因是当地在矿产资源开发、移民安置、建筑拆迁等工作中,侵犯群众利益的事情屡有发生,而在处置事件过程中,一些干部作风粗暴,甚至随意动用警力。石宗源说,一些干部工作不作为、不到位,一出事,就把公安机关推上第一线,群众意见很大,加之有的领导干部和公安民警长期以来失职渎职,对黑恶势力及严重刑事犯罪、群众反映的治安热点问题打击不力,刑事发案率高、破案率低,导致当地社会治安不好。瓮安事件中,黑恶势力正是利用群众的不满情绪扩大事端,公然挑战国家法律的尊严和权威,借机扰乱社会、趁火打劫,从而酿成了严重后果。石宗源强调,“冰冻三尺,非一日之寒”,这起事件看似偶然,实属必然,对此,瓮安县委、县政府、县公安局和有关部门的领导干部负有不可推卸的责任。(新华)

两岸周末包机今日首飞

当天共18个航班往返

据新华社北京7月3日电(记者 张勇 钱春弦)两岸周末包机于4日正式启动,当天两岸共11家航空公司的18班包机将往返两岸。目前执飞包机任务的各航空公司均已为此做好准备,两岸周末包机首日航班蓄势待发。周末包机启动当天,大陆的国航、东航、南航、海航、上航和厦航等6家航空公司,将分别由北京、上海(浦东)、广州、厦门和南京5个首批开放航点往返台北桃园和松山2个机场;台湾的华航、华信、长荣、立荣和复兴航空公司则分别由台北、台中、高雄、花蓮、澎湖飞往北京、上海、广州、厦门。其中,南航首个从广州出发的航班将于4日早上6:30起飞,8:10降落台北,南航将成为当天首个从大陆起飞和抵台的航空公司;台湾华信航空的包机4日凌晨3:30自桃园起飞,6:00降落南京,是当天最早起飞和降落的台湾民航包机航班。

为了使两岸周末包机旅客拥有一个休闲舒适的旅程,南航客舱部特别制作了专门的机上音像节目;去程视频节目突出台湾特色,在体育节目中播出台湾同胞最感兴趣的棒球、跆拳道等内容,在旅游节目中介绍台湾风光、人文等内容。回程播放大陆著名旅游景点和特色城市风光、饮食、风土、人情;还在音频节目中增加了闽南语、客家话的歌曲。大陆各航空公司还纷纷在餐食供应上下工夫,都将提供具有台湾风味和地方特色的餐食。台湾方面,为迎接两岸周末包机旅客,台湾的华航、华信、长荣、立荣和复兴航空公司分别推出具有台湾特色的“包机餐”,要让“陆客”尝鲜,并解“台客”思乡之情。

台各界翘首企盼大陆客

机场铺就红地毯恭迎首发团

据新华社北京7月3日电(记者 刘畅)大陆居民赴台旅游首发团于4日启程前往台湾。连日来,台湾各界纷纷紧锣密鼓进行最后的准备,力保大陆游客在期间顺利、开心。据了解,首发团在抵达台湾机场时将受到高规格接待:铺到飞机舷梯的红地毯、舞龙舞狮表演、展示台湾美景的“欢迎墙”、专车专线送抵宾馆……台湾有关方面表示,要让大陆游客“一下飞机就对台湾留下好印象”。为了美好的“第一印象”,台湾饭店、旅游业者更是煞费苦心。台北市观光传播局局长羊晓东介绍说,台北市所有准备接待大陆旅行团的景点都已专门加印了简体字版的介绍手册。为了方便大陆游客,多数旅行社、酒店和景点将向大陆游客免费提供关于交通、住宿、购物、投诉等方面的资讯手册。为吸引大陆游客,这家百货公司专门成立了“台湾特产专区”,陶瓷、薰樟、琉璃、竹碳、木雕等台湾各地特产已满满摆上货架。

鞍山“中考漏题”案告破 监狱服刑人员参与窃题

据新华社沈阳7月3日电(记者 陈光明 王炳坤)辽宁省鞍山市政府3日召开新闻发布会,宣布鞍山“6·28”中考漏题案件告破并公布案情。这起导致鞍山城区1.2万余名考生重考的漏题案件,为刑满释放人员勾结监狱服刑人员窃题出售所致。鞍山市公安局局长助理丁炳刚介绍,6月28日发生中考泄题,办案民警6月29日上午抓获涉嫌

出售考题的人员后,咬住线索追根溯源,至7月3日凌晨,专案组经过80余小时的昼夜奋战,将王旭方等6名犯罪嫌疑人全部抓获到案,并缴获作案工具笔记本电

脑一部、手抄中考试题复印件23份,扣押非法出售试题的交通工具轿车1辆,以及部分获利赃款。其间,公安机关还对15名非法倒卖试题,以及通过各种渠道

考前接触到考题的可疑人员进行了传唤。现已查实,犯罪嫌疑人王旭方现年38岁,鞍山市铁西区居民,1991年因抢劫、盗窃被判刑,2007